文|AI财经社 刘碎平

编|鹿鸣



金一文化:提供不低于30亿元的支持

7月26日消息,海科金集团已获批受让瑞金首富钟葱、钟小冬分别持有的碧空龙翔69.12%、4.20%的股权。交易完成后,碧空龙翔仍为上市公司的控股股东,但实控人将变更为海科金集团的实际控制人。股民似乎很看好此次交易。截至今日收盘,金一文化再现涨停板,报收9.11元。

值得注意的是,早在7月9日公告中,金一文化就表示,受让方海科金集团需适时向公司提供流动性支持,支持方式包括但不限于为公司提供融资、引入新的资金方、搭建新的融资渠道等,以及流动性支持累计额度不低于人民币30亿元。

公开资料显示,金一文化成立于2007年11月,主营业务为贵金属工艺品、珠宝首饰的研发设计、生产及销售。据其2017年年报显示,金一文化在这一年迅速扩张,开设品牌门店千余家,报告期内合并范围新增13家公司,其中,新收购3家公司,新设立10家公司。

迅速扩张的后遗症,则是债台高筑。截至2018年一季度末,金一文化的负债总额达到了128.53亿元,资产负债率为68.96%。

而据最新公告显示,金一文化及其子公司名下28个银行账户被冻结,合计2.67亿元。同时,碧空龙翔和钟葱分别持有公司的1.49亿股和1.08亿股,均被冻结。



2002年至2005年,重庆啤酒的产量以每年30%左右的幅度增长,净利润也保持同步增长。

好景不长,走低端路线的重庆啤酒,在国内啤酒市场接近饱和以及众多竞品的激烈竞争下,开始走下坡路。

据中国酒业协会的统计,到2016年6月我国规模以上的啤酒生产厂商共有460家,其中华润雪花、青岛啤酒、百威英博、燕京啤酒、嘉士伯前五大啤酒厂商占据了73.7%以上的市场份额,市场高度集中。

从2015年开始,缺乏竞争力的重庆啤酒就选择通过关闭和转让子公司股权的方式来自救,据AI财经社不完全统计,关闭和转让子公司股权的名单包括,黔江分公司、安徽九华山、亳州公司、甘肃金山啤酒原料有限公司、六盘水公司、宁波大梁山公司、湖南重庆啤酒国人有限责任公司等。

一汽夏利:归还不低于8亿元的欠款

乍一看,一汽夏利拟以1元的价格对外转让全资子公司天津一汽华利汽车有限公司100%股权是一件百赚不亏的事情,实则不然。

这背后还添加了不少附带条件,包括:受让方须承诺,保证归还华利汽车应付夏利的不低于8亿元的欠款;华利汽车全部员工原则上由夏利负责安置;上述股权的转让价格不含华利汽车的土地、房产;受让方须不是失信被执行人。

除了附带的要求,一汽华利的亏损程度也在拉大。2017年,一汽华利亏损1.08亿,到2018年上半年亏损额就已经达到8266万元。截至2018年6月末,一汽华利净资产为-11.85亿元,总资产为2460.02万元,总负债为12.09亿元,资产负债率高达4915%。此外,经评估,华利汽车净资产为-9.62亿元。

资料显示,华利汽车前身是天津市汽车制造厂,始建于1965年。几经周转,2008年4月,华利汽车100%股权以30万元的价格转让给一汽夏利,一汽华利(天津)汽车有限公司更名为天津一汽华利汽车有限公司。

值得注意的是,一汽华利曾进入全国500强企业名单。时运不济,如今华利汽车面临再易主的尴尬局面。